

Андрей Пышный. Кум Яценюка и убийца Ощадбанка

2016-02-18 Денис Иванов, для SKELET-info



В последнее время часто появлялась информация о возможном банкротстве Приватбанка. Однако, банковская система Украины вообще в кризисе. И этот кризис угрожает и второму крупнейшему банку — государственному Ощадбанку. Но эту возможность дефолта крупнейшего банка чиновники из всех сил замалчивают. А именно в этом банке находятся все «чернобыльские», «переселенческие» и прочие пособия. То есть, если рухнет Ощад — пострадают как раз самые необеспеченные слои населения.

А кроме того Ощадбанк кредитует госпредприятия — от Укрнафты до Укрзализныцы. Недавно банк [кредитовал госпредприятие Энергоринок, о чем мы писали](#). И падение этого банка по сути парализует всю инфраструктуру Украины.

Ну и что, скажете вы. Какое мне дело до государственного банка и государственных проблем? А дело в том, что если будут спасать Ощадбанк, то это будут делать за наш с вами счёт. То есть падение Приватбанка — это личное дело Игоря Коломойского и Геннадия Боголюбова ([подробнее про него читайте в статье Геннадий Боголюбов: о чем помалкивает вторая половинка «Привата»?](#)). Они будут вытаскивать его из дефолта за свой счёт. А спасение Ощадбанка будет происходить за деньги налогоплательщиков. То есть, за очень плохой менеджмент Андрея Пышного будем

расплачиваться мы с вами. Но может быть ему просто дадут утонуть? Не дадут. Особенно после того, как Верховная Рада отказалась отправить в отставку Яценюка.

Но для того, чтобы понять почему так нам следует разобраться в персоне руководителя Ощадбанка Андрея Григорьевича Пышного.

Кума уже упоминавшегося Арсения Петровича, который так любит расставлять на ключевые посты своих людей, о чём мы так же писали.

И Пышный и Яценюк родом из Черновцов.

Более того, они почти однокашники, оба в одно время учились в Черновицком университете. Не известно, дружили они или просто приятельствовать, но их отцы были друзьями. Отец Яценюка был деканом в том университете, где они учились, а отец Пышного был начальником местной колонии. Так что оба они из довольно интеллигентных семей.

И именно отец Пышного познакомил отца Яценюка с человеком, который сыграет для молодых людей роль проводника в мир большой политики. Человека этого звали Игорь **Плужников**. Он олигарх, один из создателей СДПУ(о), соратник Виктора Медведчука, и создатель главной пропагандистско-манипулятивной машины тех лет — телеканала Интер. Именно он протезировал молодых тогда Арсения и Андрея. Это к слову о том, что к власти пришли молодые и незамазанные в старых схемах люди, как любят себя позиционировать Яценюк и Пышный.



Игорь Плужников

Пока эсдеки были при силе и при власти, молодые люди «болтались» в коммерческих банках и на руководящих должностях в госбанках, благо при связях их родителей устроить чад на непыльную и денежную работу труда не составляло.

Но случилась Оранжевая революция и появилась необходимость замены некоторых одиозных личностей на молодые и свежие лица. То есть те, кто грабил страну при Леониде Кучме никуда не делись, они просто достали со скамейки запасных своих протее и инкорпорировали их во властные коридоры, позаботившись о сильных стартовых позициях.



Таким образом **Арсений Яценюк** стал и.о. главы правления Нацбанка, а **Андрей Пышный** с должности заместителя председателя правления Ощадбанка передвинулся на должность и.о. председателя в том же Ощадбанке.

Случилось это в декабре 2004 года.

То есть практически синхронно с уходом с поста президента Кучмы и приходом на эту должность Виктора Ющенко. Плужникову сделать это было несложно, он и сам не последний человек в банковской системе страны, в свое время он занимал должность в совете Национального банка и был заместителем руководителя наблюдательного совета того же Ощада.

Но в 2005 Игорь Плужников умер и вундеркиндам из Черновцов осталось рассчитывать только друг на друга.

Кстати, для того, чтобы пройти на эту должность Андрей Григорьевич пошел на откровенный подлог. В 2004 году он купил у ректора «Института современных знаний» Виктора Василенко [фиктивную справку о том, что окончил это учебное заведение, о чём мы писали ранее](#). Это ему было необходимо для того, чтобы поступить сразу на четвертый курс Украинской академии банковского дела при Нацбанке. Без этой академии стать председателем государственного банка ему не светило.



Андрей Пышный

2004-2005 годы были золотым временем для всего банковского рынка Украины.

Кредиты брались в огромных количествах, население с удовольствием открывало депозитные счета.

Но только не для Ощадбанка.

Некогда единственный из государственных банков, имеющих широкую розничную сеть, стремительно терял свои позиции. Пенсионеры, которые со времён СССР обслуживались Ощадом переводили свои пенсии в бурно развивающиеся сеть Приват, Правэкс, Надру и другие банки поменьше. Туда же уходили и зарплатные проекты, в том числе и государственных предприятий. Причины этого — некачественное обслуживание, некомпетентность сотрудников от кассира до топ-менеджмента, негибкие системы бонусов и процентов, а зачастую и полное их отсутствие.

Это весьма определённо характеризует Андрея Пышного, как менеджера.

К слову эти свои «болезни» Ощадбанк не смог победить до сих пор. Хотя у него появилась какая-никакая маркетинговая стратегия и даже модные нынче хештеги — #МійБанкМояКраїна и #ощадбанкдіє. Но, может, не койки надо менять, как говорится в старом анекдоте?



Себя Андрей Григорьевич тоже не забывает. Еще будучи на должности он взял кредит на три с половиной миллиона... у самого себя, то есть все в том же Ощадбанке.

Понятно, что взял он его на выгодных условиях. Но он пошёл дальше — он этот кредит ещё и не вернул. Это было чревато проблемами, тем более пост руководителя госбанка занял его соперник Анатолий Гулей, человек братьев [Андрея и Сергея Ключевых](#), который и обнародовал эту информацию.

Но Пышного при поддержке все того же Яценюка «протянули» в СНБО на должность куратора финансовой сферы Украины и видимо потому Гулей решил с ним не связываться.



Однако в 2008 — 2009 годах в жизни Яценюка и Пышного началась черная полоса.

Сначала Арсения Петрович убрали с должности спикера Верховной рады. А следом Андрея Григорьевича попросили из СНБО. Они решили идти в политику. Так появился «Фронт перемен». Арсений Яценюк стал лидером партии и ее фронтменом, а Андрей Пышный стал по сути его правой рукой. Выборы 2010 года друзья успешно... провалили, не смотря на вложенные в них 60-70 миллионов долларов. Все помнят неожиданно «милитаризировавшегося» Арсения Петровича, которым

были завешаны все города и трассы («гениальная» разработка известного российского дизайнера Артемия Лебедева).

Не помогло и то, что партии покровительствовала Екатерина Чумаченко-Ющенко.

К выборам 2012 года «Фронту перемен» и вовсе пришлось уходить под зонтик «Батькивщины». На руку им сыграло и то, что Юлия Тимошенко оказалась в СИЗО, а потом в тюрьме. Таким образом, Яценюк стал фронтменом так называемой «Объединенной оппозиции», а Пышный занял место заместителя председателя предвыборного штаба, а когда прошел в парламент занял неформальную должность руководителя «группы Яценюка» в этой самой оппозиции. И эту должность он занимал все время правления Януковича. По словам знающих людей, кредит Ощадбанку он так и не вернул, но его защищала депутатская неприкосновенность.



Во время Евромайдана Арсений Петрович активно выступал со сцены, обещая народу получить себе «кулю в лоб». Андрей Григорьевич находился рядом с ним и занимался юридической поддержкой — например, писал письма Попову в которых митинги и баррикады называл бессрочной встречей народа с депутатами. Словом, он, как опытный бюрократ, пытался ввести революцию в некое правовое поле и таким образом возглавить ее, хотя бы формально. Он пытался поднять Евромайдан в Херсоне. Впрочем, без особого успеха. Один раз он было сунулся на баррикады, но тут же получил от милиции дубинкой по голове. Некоторое время он попозировал перед журналистами с перевязанной головой и больше на баррикады не лез.



НАРОДНИЙ ДЕПУТАТ УКРАЇНИ

"Є" "Україна" 2013 р.
№ 25-11-190

Голові Київської міської державної
адміністрації
ПОПОВУ О.П.

Шановний Олександр Павловичу!

У відповідності до чинного законодавства України повідомляю про продовження та проведення мирного зібрання «За Європейську Україну!» та зустрічі з виборцями на Європейській площі, на вул. Грушевського (біля Кабінету міністрів України та Верховної ради України).

Під час проведення зустрічі з виборцями будуть використовуватись звукопідсилювальна техніка, відеообладнання, сценічна конструкція, автономне енергозабезпечення (генератор електричного живлення), державна та партійна символіка, інформаційні намети.

Під час зустрічі з виборцями необхідно перекрити рух автотранспорту по вул. Грушевського та на Європейській площі.

Сценічна конструкція на Європейській площі (біля Українського Дому). Час проведення зустрічі з виборцями – безстроково. Орієнтовна кількість учасників зустрічі з виборцями – 35000 осіб.

Відповідно до ст. 28 Закону України «Про статус народного депутата України» щодо забезпечення народному депутату України умов для виконання депутатських повноважень, прошу сприяти проведенню зустрічі з виборцями, в межах компетенції вжити заходів, передбачених законодавством України, необхідних для безперешкодного проведення зустрічі з виборцями, забезпечення громадського порядку, прав і свобод інших людей.

Народний депутат України

Григорьев А.Г.
Попов О.П.

А вот после Евромайдана карьера Андрея Григорьевича пошла вверх.

Вместе с карьерой Арсения Петровича, разумеется.

Он сразу же стал главой правления Ощадбанка, причем без всяких там приставок и.о. Но уже через некоторое время он вляпался в коррупционный

скандал. Генпрокуратура завела против него уголовное производство. Пышный летал на матч «Севилья-Днепр» и поездка эта обошлась в 500 тысяч гривен, которые, как думали следователи, он взял со счетов «Ощадбанка». Чтобы замять это дело, его юристы заявили, что деньги предоставил Игорь Еремеев и показали справку, якобы доказывающую, что да, действительно последний снимал их со счета. Но следователи тут же задались вопросом, а за какие это такие услуги олигарх возил чиновника на футбол? Впрочем, дело это тихонечко замяли.

Банковская афера Андрея Пышного

Вопросы к Андрею Григорьевичу были и у участников АТО. Дело в том. Что Ощадбанк до последнего работал на оккупированных территориях ДНР и ЛНР, когда другие банки уже закрыли свои отделения. То есть, по сути, финансировал сепаратистов, предоставляя им возможность переводить средства. И только под давлением общественности, после пикетов под головным офисом на улице Госпитальной, под лозунгом «Пышному куму пышные проводы», он эти свои отделения закрыл.

Именно во время руководства Андрея Пышного Ощадбанк упал, как никогда. Можно, конечно, сказать, что в стране вообще кризис и банкам живется несладко. Но почему-то крупные банки по-прежнему на плаву. А некоторые из них даже немного за эти годы подросли. А вот Ощад падает — по итогам 2014 года он потерял 8,6 миллиардов (!) гривен. Для сравнения: при предыдущем руководителе Сергее Подрезове он только за 2013 год заработал 678,8 миллионов прибыли. В начале 2015 года агентство Moodys понизило его кредитные и долговые рейтинги с Са до Саа3 с негативным прогнозом, то есть сразу же на несколько пунктов. Fitch, другое рейтинговое агентство, понизило Ощадбанка с СС (возможен дефолт) до ССС (высокая вероятность дефолта). А уже летом 2015 тот же Fitch заявил, что дефолт Ощада по еврооблигациям рано или поздно неизбежен. Банк с гордостью заявляет, что его кредитный портфель по сравнению с 2012 вырос с 67,4 миллиардов гривен до 92,2 миллиардов. Но это все в основном кредиты государственным структурам — «Нефтегазу», «Энергоатому», «Укразилизнице», «Укравтодору» и другим. То есть по сути, государство кредитует само себя. Но кредитует живыми деньгами, которые потом куда-то растворяются, а Ощадбанку остаются обеспеченные государственными гарантиями долги. Государство снова вкачивает деньги в банк и все идет по тому же кругу. А центральная фигура в этой перекачке наших, налогоплательщиков денег в карманы тех, кто при власти — Андрей Пышный. И до сентября 2016 года, то есть до тех пор, пока парламент не

получит право снова внести требование об отставке его кума, Арсения Яценюка с должности премьер-министра, он точно будет на своем месте.



Андрей Пышный под Ощадбанком

В этом году Минфин обязал Ощадбанк выйти на безубыточность. Если бы это можно было сделать в приказном порядке, то все было бы хорошо. Но рынок есть рынок и безубыточны на нем те, кто привлекает новых клиентов, инновационные продукты, разрабатывает правильные маркетинговые стратегии, словом, работает. Что, как мы понимаем, при нынешнем руководстве невозможно. А значит, эту «безубыточность» придется создавать путем насильственного «загона» туда бюджетных организаций, создания искусственным путем монопольных услуг (типа платежей за выписки из госреестра или государственной ипотеки) и постоянным рефинансированием. А к 2020 году его хотят продать. Что же, государству совсем ни к чему такой неповоротливый финансовый монстр. Так что решение правильное. Если, конечно, к тому времени его кто-нибудь захочет купить.

Денис Иванов, для SKELET-info